

护栏竟带着220伏电压

事发彩虹南路,野蛮施工所致



护栏底下不断冒出电火花。通讯员供图

□记者 马涛 通讯员 周俊

昨天凌晨约3点半,一位市民报警称:江东彩虹南路上“护栏起火”了。民警、消防员到了现场,发现一截护栏尽头最下方,有团约西红柿大小的“火光”。不过,可以确定的是,那不是火,似乎是电火花。供电、照明部门也先后赶来,确认该处发生漏电。危险的是,这段护栏已经带电,如果在不知情的情况下触摸上去,毫无疑问会触电。护栏怎么会漏电?记者昨天对此进行了采访。

一段护栏带着220伏电压

昨天中午约11点,记者找到现场——李惠利医院东门往南边约20米外的一段护栏。护栏有些松,可以摇动,已经看不出当初冒电火花的迹象了。

据江东彩虹路消防中队队员介绍,报警的是名过路市民,“报警时说‘护栏起火’,我们还纳闷呢,到现场后才发现那根本不是火,但像团火光,就西红

柿那么大,一直也不灭。”

到场的民警、消防员一时拿不定主意。“这不是火,肯定不能出水,要不叫供电部门过来看看?”大家商议着。其实,现场既没有配电箱,也没有电缆,叫供电人员过来大家心里也没底。

这团电火花发出明亮的光,忽大忽小,就在护栏角与石

板交界处一直亮着。供电人员到场后观察了一会,用携带的设备测了下:好家伙,护栏上到处都带着电——220伏电压。

“你们刚刚没有人碰这段护栏吧?要触电的。”供电人员的一句话,让民警和消防员也赶到有些后怕;幸亏没有出水,也没有贸然接触过护栏,不然真要出事的。

该所派人处理的。

记者随后向市路灯管理所工程部了解此事,之后又联系上江东分所。该所赵所长告诉记者,这起事件的主要原因,是护栏固定时深入地下,对地底下路灯排管造成损害进而漏电。

“就我们了解,这段护栏新安装没有太久,但我们的路灯管网早就在下面。”赵所长介

绍,施工安装护栏时,为了起到固定作用,是要深入底下打桩的,这样就触及埋在底下的排管,就会造成排管表皮损坏、破损,时间一久造成了漏电。

“正好漏电处上面就是铁质的护栏角,于是就产生了电火花。”赵所长说,220伏是一般家用电压,这也是非常危险的,所幸凌晨很少有人经过,否则后果不堪设想。

原来是施工导致漏电

这究竟是怎么回事?昨天下午,记者联系上市供电公司。据工作人员反馈,技术人员当时确实测得护栏上有220伏电压,应该是漏电了,主要来自路面下的电缆,从地面上看是看不到的。

“这段路下面是有路灯排管的,漏电处正好挨着护栏角,所以就导电产生了电火花。”据介绍,因为路灯产权单位是市路灯管理所,这起事件也是由

加装护栏未告知管理部门

据记者了解,该处护栏加装时,施工方没有告知路灯管理部门。“可能是觉得地面没怎么开挖,而且路段也不长,工程量较小,所以忽视了这一点。”

一名技术人员说,施工时完全避开路灯排管肯定不可能,但如果确实工程建设需要,路灯管理部门可以提供图纸,起到铺排调整等辅助作用。

据了解,路面开挖等施工,如果涉及到燃气管道、通信电缆、电线水管等,施工方都须事先向相关职能部门报备。因“野蛮施工”造成损失的,将承担相应经济赔偿责任。

此前,在我市已发生多起因挖掘、车祸、燃烧、撞击等造成的管网破损事故,造成起火、闪爆、泄漏、坍塌等险情。

昨天下午,路灯管理人员开始对地底下排管进行全部更换。这段排管在两根路灯杆之间,长度30多米。目前,这一事件正在进一步处理中。

老外滩教堂大钟 啥时能恢复走时?

□记者 张明强

容易。”徐所长说。

这个大钟还挺有来头

前天,读者牛先生向本报新闻热线87777777打来电话爆料称,江北老外滩教堂快重修好了,上面的大钟走时很不准,晚上7点多去看,时钟却是显示下午2点多。他想问问,这到底是怎么回事。

记者昨天对此进行了采访,得知老外滩教堂于去年7月17日启动全面修缮工程后,该大钟一直处于停摆状态。经过近一年的施工,现在大钟已完全修复,预计月底教堂一期修缮工程通过验收合格后,启动大钟走时。

修缮最难的就是大钟

牛先生称,前晚他陪几个外地的朋友去老外滩天主教堂附近游玩,当时是晚上7点多,细心的朋友发现大钟的走时是下午2点13分,差了整整5个小时。“老外滩教堂是宁波著名的旅游景点,大钟的时间由谁来校对呢?”牛先生说。

记者随后向施工方了解到,自去年7月17日,老外滩天主教堂启动全面修缮工程以来,大钟就没走了。

宁波市文保所徐所长此前称,天主教堂修缮工程,最大的技术问题是恢复钟楼上大钟的走时。“由于这面钟是教堂初建时的产品,距今已有140余年的历史,并且产地在法国,找到法国的原生产厂家,配到损毁的零部件都不

据了解,老外滩天主教堂修缮工程由宁波江南建设有限公司承接,共分两期进行,一期工程预计月底竣工。甘肃经纬建设监理有限公司是第三方监理,该公司一位姓钱的监理人员告诉记者,大钟的维修是中国公共用钟(也称技术用钟)行业的龙头企业——烟台持久钟表集团完成的,现已完全修复,只等月底一期修缮工程通过验收合格后,启动塔钟走时。

记者随后致电烟台持久钟表集团信息部的马丽娜女士了解详细情况,马女士说:“这个机械塔钟是法国 CHATEAU PERE & FILS制造安装的,已历经了近150年岁月。该钟是以重锤为动力的钟摆式机械主机带动四面时针走时,控制敲击机构打点报时、报刻的全机械式塔钟,是国内现存少量、不可多得的文物,由于多年使用的磨损及意外火灾,维修前已残缺不全,我们本着维修文物要求保持和恢复原貌、修旧如旧的原则,对原机械塔钟进行复原修复,于今年3月5日已全部完工。”

马女士还称,这个塔钟是以重锤的偏心力矩为动力运行的,需要每四天人工用摇把把重锤提升到上限位置,才能保持塔钟持续不间断运行。塔钟不同于石英电子钟,计时精度较低(走时平均日差在15秒范围内),需要定时校正时差。

谣传“发生泥石流” 奉化两名男子被行政处罚

本报讯(记者 马涛 通讯员 王冬娟 范玉佩) 嫁接不知出处的小视频,谎称本地发生泥石流,造成市民恐慌。昨天,记者从奉化市公安局了解到,谣传“同山发生泥石流”的蒋某、杨某被行政处罚。

6月3日当天,奉化市内飘着小雨,不少市民的微信群都收到了一段山体滑坡的小视频。小视频中的天气与当时非常契合,疑似同山附近路段的道路一侧发生严重的山体滑坡。

从视频中可以看到:几秒钟内,大量的泥沙包裹雨水翻涌而下,持续不断的惊呼声此起彼伏,颇为惊人。一时间,“同山是不是发生山体滑坡”的话题成了当地市民最关心的话题。

奉化警方第一时间注意到微信朋友圈热传的这段视频。事发当天,国土部门经过核实,确认境内没有发生任何山体滑坡地质灾害的消息;同时,交通部门也派人前往锦屏街道的同山和苑湖镇的同山进行查看,

确认不存在小视频中的情况。

很明显,这又是一则虚假信息。6月4日,民警根据线索,找到了转发小视频的“始作俑者”蒋某、杨某。“那天上午10点左右,我在一个微信群里看到个山体滑坡的小视频,就随手转发到我的几个微信群里。有人问是不是真的,我闹着玩就说是的。”蒋某交代,他并不知道视频里山体滑坡的地址到底是哪里,只是看着像同山附近,就随手转发到多个微信群。

跟蒋某一样,杨某在看到视频后,也第一时间将其转发到了微信群,并开玩笑说“这是奉化同山”。

根据《治安管理处罚法》规定,散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。

目前,蒋某、杨某因涉嫌虚构事实、扰乱公共秩序,已被公安机关行政处罚。

浙江三江拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,本公司将于2016年7月13日下午2时30分在宁波市江东北路138号金融大厦18楼会议室公开拍卖位于宁波市鄞州区中河街道甬兴新村13幢103室的房地产。房产证记载建筑面积为71.13㎡,用途为住宅,土地证记载面积为11.2㎡。参考价:97万元,保证金:10万元。

一、标的展示时间:公告之日起至2016年7月12日止
二、竞买登记:请有意向的竞买人于2016年7月12日下午4时前将拍卖保证金缴入指定账户(户名:浙江三江拍卖有限公司,开户行:农行宁波江东支行,账号:39152001040004222),并携带保证金缴款凭证和有效身份证件到本公司办理竞买登记手续。未尽事宜详见拍卖会专场资料。
三、咨询电话:87704115 87717080 87708905
四、公司地址:宁波市江东北路138号金融大厦805室
五、网址:www.sanjiangpm.com